

El Día de Palencia

PALENCIA
VIERNES
29
JULIO 1938
Año 47.-2.ª época
Núm. 14.935

REDACCION
Canalejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION
PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Ha continuado en Extremadura el avance de nuestras tropas, conquistándose el pueblo de Aldehuela y varias importantes posiciones

Suman varios centenares los presentados y hechos prisioneros ayer, siendo incalculable el material recogido

Cuartel General del Generalísimo.—Sección de Información. Estado Mayor

PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 28 de julio de 1938. III Año Triunfal.

En el frente de Extremadura ha continuado hoy el avance de nuestras tropas, habiendo sido brillantemente conquistados el pueblo de Aldehuela, las cotas 541 y 571, que constituyen Cerro Gómez, y también otras importantes posiciones al Sur de Puertollano, después de derrotar al enemigo, que intentó oponerse a nuestro avance y que sufrió numerosas bajas y abandonó gran cantidad de material y prisioneros. En la bolsa de La

Serena han proseguido las operaciones de limpieza, siendo varios los centenares de presentados y prisioneros cogidos hoy, entre los cuales se cuentan un comisario político y algunos jefes y oficiales. Se ha seguido cogiendo, asimismo, mucho material, que aumenta el día de pasados, siendo tan enorme la cantidad recogida, que no ha sido posible clasificarlo hasta ahora, a pesar de la actividad desplegada por nuestro servicio de recuperación.

En el frente de Valencia se han rechazado algunos contra-

ataques de los rojos en el sector occidental.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ha sido grande la actividad desplegada por nuestra Aviación en el día de hoy, habiendo cooperado a las operaciones de las fuerzas de tierra y bombardeando las concentraciones enemigas, causando en ellas elevadísimas pérdidas.

Salamanca, 28 de julio de 1938. III Año Triunfal.—De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Frente de Extremadura

Las radios rojas al silenciar sus desastres cooperaron con gran eficacia al copo espléndido de La Serena

(Crónica del enviado especial de la Agencia "Logos", Héctor Avial)

Sigue operándose felizmente en La Serena, con ánimo de terminar la nueva línea avanzada, de modo que revista las mejores condiciones estratégicas de resistencia. Es un accidente mas, complementario de operaciones, en el cual todo se aprovecha sabiamente para consolidar nuestra superioridad sobre el enemigo. Todo se aprovecha; hasta las radios marxistas, que todavía no han acusado la pérdida de La Serena.

Hasta ahora, el general Queipo de Llano nos había enseñado cómo se aprovecha estratégicamente el teléfono y la radio para vencer y desorientar al enemigo. Ahora el Generalísimo Franco nos ha demostrado cómo se pueden aprovechar en beneficio propio las mentiras y las torpezas de las radios marxistas. De este modo, en las operaciones en el sector de Extremadura los locutores rojos fueron los más eficaces colaboradores en los planes de Franco. Gracias a ellos, el desastre de los milicianos ha sido muy limitado y el botín supera todo

lo que se esperaba. La maniobra de común acuerdo de las fuerzas del general Saliquet con las del general Queipo de Llano para ir cerrando la bolsa de La Serena interesaba sobremedida a las operaciones de Don Benito, Villanueva y Medellín y todas las posiciones y avanzadillas rojas del fondo de la bolsa no se percatasen de la maniobra. Por eso se iniciaron movimientos para desviar al enemigo por Puente del Arzobispo y Monterrubio y otros puntos, y por ello se puso especial empeño en que nuestro Parte oficial de Guerra fuese extre-

madamente lacónico y disimulase la envergadura de las operaciones que realizaban los Ejércitos del Sur y del Centro y se puso esquisito cuidado en que las crónicas de Guerra de ese sector no fuesen anodinas, desconcertantes, sin dejar traslucir las posibilidades de las operaciones combinadas. Convenía a todo trance que los rojos del fondo de la bolsa no se percatasen del copo hasta que las tropas de Queipo de Llano y de Saliquet hubiesen coincidido en Campamario.

Nadie esperaba, el pasado sábado, en la España nacional, la liberación de veintidós pueblos de La Serena, y muchísimo menos lo creían los confidados milicianos, que escuchaban con deleite las radios marxistas, hasta que, de improviso, vieron llegar galopando la Caballería de Franco y se dieron cuenta de que estaban copados.

Entonces fué el maldecir de sus radios, de sus dirigentes, y el correr alocado de un sitio a otro, buscando un resquicio para escapar. Un enjambre de au-

tomóviles marxistas corrió de un lado para otro en caótico desorden, como alimañas enloquecidas en un círculo de fuego. Era algo indescriptible. Llegaban de las poblaciones del interior de la bolsa hasta las posiciones más avanzadas y eran indefectiblemente recibidos a machetazos por las tropas victoriosas del Caudillo vencedor; retrocedían en busca de otra salida, y recorrían el sector en cien direcciones, siempre con idéntico resultado. Quisieron aprovechar el tren de Almorcón para que huyeran los más comprometidos dirigentes a toda la presión de sus locomotoras; pero fué en vano: la vía estaba interceptada por los soldados nacionales, y los viajeros que no se entregaron de primera intención hubieron de refugiarse en el campo próximo para destruir con gran nerviosismo los documentos, comprometedores, pruebas reveladoras de sus brutales crímenes.

¡Sus crímenes! Ahora es cuando les pesa como una losa el recordamiento por la sangre inocente que derramaron en crueldad infrahumana de los que mataron a los pobres curas de aldea y a los destacados elementos de derechas y asesinaron a los más ricos para desvalijar sus casas y cortijos, convirtiéndose en salteadores de iglesias y conventos. Ven ahora levantarse ante ellos mil espectros acusadores, cuando no testigos implacables que, a grandes voces, proclaman cómo se han cambiado las tornas y cómo los jaques bandoleros de hace dos años, que pavoneaban sus chulterías, amparados en sus pistolas o en sus carnetes sindicalistas, tiemblan ahora, cobardes, ante aquellos mismos que fueron víctimas de sus tiranías.

¡Qué enorme desastre el de los marxistas, cogidos en la abundante redada de La Serena! Ese jefe de brigada marxista que en dos años ha ascendido desde servil camarero a autoritario general, es lo suficientemente vivo para haberse escabullido si el parte rojo no lo hubiera engañado, como se hubieran salvado todos esos criminales que tiemblan abrumados por el peso enorme de sus culpas, y se hubiese puesto también a salvo, en su casi totalidad, ese abundantísimo y variado botín, que llega a límites insospechados.

Pero es que en estas ocasiones el Generalísimo ha sabido aprovechar, como un valioso elemento estratégico a su favor, las propias radios rojas.—LOGOS.

CASA DE SOCORRO

En este centro benéfico recibieron asistencia facultativa durante las últimas veinticuatro horas:

Josefa González, de tres años, mordeduras de perro en las regiones malar derecha y mentoniana.

Alejandro García, de tres, herida contusa en la región occipital.

Consuelo Sordó, de 52, quemaduras de primero y segundo grado en la mano izquierda.

Arturo Peinador, de trece, erosiones en la región frontal y labio superior y distensión ligamentosa en la articulación tibio-peroneostarsiana derecha.

Félix Fernández, de quince, distensión ligamentosa en la articulación de ambos manos y contusión abdominal.

Reflexiones

Errores marxistas

En la práctica hemos observado ya hasta que monstruosidades conmueve el marxismo, queriendo imponer por la fuerza una doctrina que ha ensañado a España con los noventa y seis años de la República. A grandes rasgos vamos a examinar algunos de sus errores.

Marx, al tropezar con el factor económico, transformó las teorías neoguianas, eliminando el factor ideal. Para Marx no son las ideas las que presiden el modo de vivir de los hombres, sino las necesidades económicas. En este postulado se equivocaba de los valores espirituales que preocupan a los hombres: Cegado con su escepticismo, Marx no podía comprender, por ejemplo, el ideal sublime de la Religión.

Marx había anunciado la muerte evolutiva del sistema capitalista. La concentración de que habla en sus obras es la espina dorsal de todo su sistema, y por esa acumulación de capital produce fatalmente la transformación de la sociedad burguesa en sociedad socialista. Olvidaba Marx que ni en la industria ni en el comercio se producen esas concentraciones de capital. Toda la pequeña industria que aprovecha los materiales de la gran industria (acero, hierro, etcétera, por ejemplo) no se puede concentrar, porque a la gran empresa no le interesa explotar esas pequeñas derivadas de la industria menor.

En el comercio tampoco se da la concentración, porque el comerciante desempeña una función esencial.

En el comercio tampoco se da la concentración, porque el comerciante desempeña una función esencial.

Centro de Telégrafos

Relación de telegramas depositados en lista de Telégrafos que no se entregaron por ser desconocidos los destinatarios:

De La Coruña: Ramón Ortiz, Asilo Ancianos.

De Castellón: Antonio Marqués.

De Cádiz: Juana Arriga.

Palencia, 29 de julio de 1938. III Año Triunfal.—El delegado jefe de Centro, Manuel MIRUJE.

LETRAS DE LUTO

Vítima de rápida dolencia, ha fallecido en esta capital la virtuosa señora doña María Recuerdo Romero.

A su desconsolado esposo don Ángel Zamamillo, agente del Cuerpo de Investigación y Vigilancia; hijo y demás familia, Palencia.

ción de comodidad que reclama el público. Es muy crítica la concentración por una cuestión de gusto (es decir, un valor de tipo espiritual, que despreciaba Marx). Vemos una corbata bonita y no la despreciamos para buscarla donde resulte más económica. Con este ejemplo se destruye bien claramente la posibilidad de la concentración.

Y en la Agricultura es también imposible toda concentración de capital, porque son limitados los productos. Solo se puede obtener una cosecha de cereales al año. El gasto de abono también es limitado, porque la tierra admite hasta una cantidad determinada, no ilimitada.

¿Qué queda, pues, de la doctrina de Marx? Puede decirse que solamente ha quedado en pie una gran contradicción con su doctrina. Anunció que el capitalismo desaparecería evolutivamente, y ya vemos que no puede ser así por no existir la ley de acumulación que él decía ni en la industria, ni en la agricultura, ni tampoco en el comercio.

Por eso, sin duda, los discípulos de Marx acuden a la violencia para defender esa doctrina. Como es imposible que evolutivamente se produzca la doctrina marxista, apelan a la revolución, a fin de imponerla.

La gran paradoja de Marx es la mayor negación de su doctrina. Si la sociedad futura ha de ser fatalmente socialista, si por la acumulación del capital (que él dijo) se está maquiando el socialismo, ¿para qué hacer una política obrera encaminada a probar esa sociedad "sin madurar"?

Al detenernos en estas consideraciones de tipo científico, ya nos explicamos cómo los emulós marxistas en España, obedeciendo consignas revolucionarias internacionales, pretenden imponer la dictadura del proletariado para implantar un sistema que de suyo no tiene contenido. Al no haberse cumplido la profecía de Marx sobre la descomposición evolutiva del capitalismo, sus seguidores nada tienen que hacer. Fracasó una doctrina y no puede defenderse por la fuerza.

He aquí, pues, el más sólido argumento en justificación del Alzamiento nacional. Las armas de Franco, con sus victoriosos empujes, son barrera inexpugnable para impedir el paso a la revolución marxista.

Frente al marxismo que niega la Patria y todo valor espiritual, lleno de errores doctrinales, que pretende imponer por la fuerza, se alza el sentido nacionalista de los auténticos españoles para acreditar, una vez más en la Historia, el valor racial de España.

A. SANTOS Y PASTOR



HOY CUMPLE 55 AÑOS EL GRAN FORJADOR DEL IMPERIO ITALIANO, BENITO MUSSOLINI. UNA NACIONAL, QUE HA EMPRENDIDO LA RUTA GLORIOSA DE SU RESURGIMIENTO HISTORICO, FESTEJA ESTA FECHA Y HACÉ SUS MAS CALIDOS VOTOS POR QUE DIOS CONSERVE POR MUCHOS AÑOS LA VIDA DEL DUCE, PARA BIEN DEL MUNDO, PROSPERIDAD DE ITALIA Y SATISFACCION DE LOS ESPAÑOLES

Hitler felicita a Mussolini por su cumpleaños

BERLIN.—Con motivo de celebrar hoy el Duce, Benito Mussolini, el 55 aniversario de su nacimiento, Hitler le ha dirigido un efusivo telegrama de felicitación, en el cual, después de desear al Caudillo italiano toda suerte de prosperidades, por el bien de la Italia imperial y de la paz de Europa, subraya la fortaleza inquebrantable del

eje Roma-Berlin, exponente máximo de la amistad italo-alemana, tan consolidada, según hace constar el Führer en dicho telegrama, después de su reciente visita a Roma.

Tres accidentes de aviación

Siete aviadores muertos y un globo cautivo a la deriva

PARIS.—Cerca de Bourges, un avión de tipo rápido, de la base militar de Avord, ha chocado, al aterrizar, contra un árbol y dió una vuelta de campana.

El aparato quedó destruido, y el piloto falleció poco después, al ser trasladado a un hospital. Este es el tercer accidente de aviación en un mismo día y que ha costado la vida a seis personas.

PARIS.—Un avión perteneciente a la base militar de Reims rompió el cable metálico de un globo cautivo en el que se encontraban dos oficiales observadores.

El globo marchó a la deriva hacia el Este, seguido por dos aviones que vigilan sus evoluciones.

BELGRADO.—Un caza americano que efectuaba evoluciones ante la Comisión militar yugoslava cayó de una altura de mil metros, quedando destruido y causando la muerte del piloto, capitán de la reserva americana, Gordon.—LOGOS.

LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA

Los problemas de Checoslovaquia

Los sudetes condenan la indiscreción de los periódicos anticipando el resumen del estatuto nacionalitario

Se imponía todavía la reserva

PRAGA.—Como consecuencia de la publicación del resumen del estatuto nacionalitario en ciertos periódicos checos, el jefe del grupo parlamentario sudeta, Kuntz, ha publicado una protesta, afirmando que esta publicación viola la reserva con que se hubiesen debido rodear las negociaciones para el estatuto y que el partido sudeta ha respetado, por lo contrario, íntegramente, para no entorpecer el desarrollo de las negociaciones. Kuntz se declara convencido de que la indiscreción de los periódicos checos tendrá, entre otras cosas, el efecto de hacer aún más difícil la misión de Runcimann. La opinión de Kuntz acerca de esto es compartida por ciertos periódicos checos de la oposición, tales como "Poledni Listi".

El viaje a Praga del observador inglés

LONDRES.—El "Manchester Guardian" escribe que lord Runcimann llegará a Praga el día 7 de agosto y empezará en seguida sus consultas con el Gobierno checo y los jefes sudetes.

Lord Runcimann regresará después a Londres, no sin haber visitado antes las provincias su-

detes. Una vez en Londres presentará un informe preliminar al Gobierno. Su verdadera misión empezará cuando lord Runcimann regrese a Praga.

VARSOVIA.—Con motivo del XVIII aniversario de la decisión del Consejo Supremo de las potencias aliadas sobre el reparto de Silesia, en perjuicio de Polonia, la Prensa se entrega a comentarios extremadamente vivos acerca de esta decisión, que, según los periódicos, fué impuesta a Polonia, invadida por el Ejército rojo, por un procedimiento de verdadero "chantaje".

La "Gazeta Polska" recuerda que, según las estadísticas austriacas, la Silesia estaba habitada por un 68 por ciento de polacos contra un 18 por ciento de checos. Al aceptar esta decisión en nombre de Polonia, Faderewski participó en una carta a Millerand que el reparto de Silesia abriría un abismo entre las dos naciones, que nada podría colmar. Los checos han hecho todo lo posible en estos dieciocho años para que el abismo se haga más profundo con su acción antipolaca.

"Kurjer Poradni" comprueba que el Parlamento no ratificó jamás la decisión del Consejo Supremo. Los aliados, en cam-

bio, renunciaron al plebiscito y prometieron a Polonia una ayuda contra el bolchevismo, que fué casi nula. El periódico sostiene que la única vía que podría llevar a la reconciliación de Polonia y Checoslovaquia sería el reconocimiento de los derechos de Polonia a Silesia.

"Polska Sbrojnia", órgano del Ejército, recuerda la agresión del ejército checo contra Silesia y la negativa a dejar pasar transportes de armas a Polonia en 1920.

Una entrevista por teléfono

PRAGA.—Runcimann ha concedido una entrevista telefónica a "Prager Tageblatt", diciendo especialmente acerca de su misión lo siguiente: "A pesar de la gravedad del problema nacionalitario, estoy contento de que se me haya llamado a colaborar en la busca de una solución, que es necesaria para la paz general. Cuando Chamberlain me preguntó si aceptaba esta misión, yo estaba desde hacía tres semanas realizando un cruceo, que interrumpí inmediatamente para consagrarme al estudio del mencionado problema. Lady Runcimann, que se interesa mucho por mi labor, me acompañará a Praga."

Runcimann saldrá de Londres el día 6 de agosto.—LOGOS.

Ante el formidable avance japonés los chinos evacúan la ciudad de Ku-Ling

Una nueva incursión soviética en territorio manchú.

SHANGHAI.—Como se ha anunciado, las tropas japonesas en la ciudad de Ku-Ling, situada a 135 millas al suroeste de Hankou.

La resistencia que ofrecieron los chinos fue muy tenaz, viéndose los japoneses precisados a conquistar el terreno palmo a palmo.

El batallón chino que defendía con tenacidad la denominada montaña del León se vio precisado a abandonar su campamento defensivo ante la formidable puja del Ejército japonés y el intenso bombardeo a que fue sometido.

Un buque de guerra norteamericano que lleva a bordo numerosos refugiados japoneses que vivían en Ku-Ling, se halla en peligro, constante por encontrarse dentro de la zona de operaciones.

Ante el profundo avance japonés, las autoridades proceden a la rápida evacuación de los súbditos extranjeros residentes en Ku-Ling, ciudad situada a doce kilómetros al Sur de Ku-Kiang, y que pronto será atacada por el Ejército japonés.

Se teme que ocurra disturbio.

SHANGHAI.—Las autoridades militares de las Concesiones internacionales están adoptando medidas de seguridad y de precaución contra los posibles atentados que puedan registrarse en los días próximos, con motivo de cumplirse el primer aniversario de la entrada de las tropas japonesas en la ciudad.

La acción de los terroristas chinos e internacionales será contenida en la medida de lo posible, por las citadas autoridades, habiéndose creado para el efecto, un batallón de voluntarios de guardias de seguridad.

Nueva tropa soviética.

TOKIO.—Trescientos soldados soviéticos que iban a bordo de un buque, fueron apresados por la V. EL DIA DE PALENCIA

Panorama de la zona roja

La gangrena del separatismo, amenaza amargar los últimos instantes del Frente Popular

En territorio marxista no se lo come, o se come bastante mal, con lo cual bien claro se ve que los dirigentes no dan una, en lo que atañe al importante problema del abastecimiento, sino que después de más de dos años de guerra, tan poco han logrado resolver su problema político.

Después de liquidar "por las buenas" a los cabecillas extremistas Andrés Nin, Durruti, Maserín y Mariano Rodríguez Vázquez, solo puede ofrecer a las masas como instrumento director, el nuevo equipo puñetero de Casas Viejas.

Este equipo, aleccionado por la superior dirección internacional que labora en las sombras siniestras de las Logias, había salido ahora por la vía nacional y venía reforzando sus vivas a España, recordando la epopeya de la Independencia y haciendo suyas las conocidas consignas nuestras, de "España una, grande y libre".

La maniobra aunque burda y conocida en sus intenciones, no dejaba de tener gracia. Por que ¡hay que ver el esfuerzo que semejantes reptiles habrán tenido que hacer para lanzar tales consignas, cuando, hace dos años el grito natural de Arriba España, bastaba para justificar el asesinato o la prisión de quien lo lanzara! ¡qué violencia se habrán impuesto para atemperarse a esa hipócrita maldad masónica, quienes, durante estos dos años, han asesinado a gran número de la zona, a cuantos no ya decían viva España, si no que tenían cara y aspecto de españoles!

Pues bien, la nueva maniobra política les ha fracasado también a los dirigentes bolcheviques de agende el Pirineo y a sus encopetados inspiradores del exterior.

Y no ciertamente por causa de los "fasciosos", "rebeldes" o "fascistas" como ellos nos llaman a los españoles, si no por sus aliados los catalanistas a quienes esa campaña reciente y reiterada por la unidad y libertad de España, les ha caído en la nariz y ya han interpretado.

La Vuelta a Francia

SIN VARIANTES EN LA CLASIFICACION

PARIS.—La 19 etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, Metz-Reims (195 kilómetros), no ha variado la clasificación general de los primeros puestos.

Bartali sigue conservando una ventaja de 21' 17" sobre Verwaeckle.

La llegada en la etapa de ayer es la siguiente:

- 1.º Galateau, en 6 h., 31', 14".
- 2.º Le Guevel, a media rueda.
- 3.º Carinini, a dos ruedas.
- 4.º Egli, 6-31-27.

El resto de los corredores, entre ellos los "ases" Bartali y Verwaeckle, se han clasificado a dos minutos y ochos segundos del vencedor. — LOGOS.

EL CAUDILLO MANDA ESPAÑA OBEDECE

Sindicato Español Universitario

Se ordena a todos los afiliados al S. E. U. pasen por el Centro con el fin de hacer efectivo el pago de los recibos correspondientes a los meses de junio y julio, de doce a una de la mañana y de seis a ocho de la tarde, durante ocho días, a partir del de la fecha.

El incumplimiento de esta orden será sancionado con doble cuota.

Palencia, 27 de julio de 1938. III Año Triunfal. — La tesorería provincial.

¡Arriba España!

PATRONATO NACIONAL ANTITUBERCULOSO

Sanatorio-enterrería de Palencia

AVISO

Se comunica a los comerciantes e industriales de esta plaza que las facturas referentes al presente mes de julio deberán ser entregadas, antes de finalizar el día primero de agosto, en la calle Mayor Principal, número 9 principal o portería, bajo sobre cerrado, advirtiéndoles que si antes de ese término no las envían a esta Administración, se considerará el suministro o servicio prestado como un donativo que hacen a este Establecimiento.

Palencia, 29 de julio de 1938. III Año Triunfal.

La Administración

CLINICA MEDICA E. ROBLES

Especialista en enfermedades de la piel, venéreas y ginito-uritarias

ELECTRICIDAD MEDICA (diatermia, rayos ultravioleta, corrientes, etc.)

ANALISIS CLINICOS (sangre, orina, pus, etc.)

Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6 en la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (frente al Parque Infantil del Salón). Otra entrada, Candil, 4

PALENCIA

NOTAS MUNICIPALES

Nota de la Alcaldía

Ante el insistente rumor que infundadamente circula de que tales declaraciones han de utilizarse para ser base de impuestos, requisas, etc., la Alcaldía se ve en la necesidad de desmentir rotundamente tal especie, que sólo se debe a personas de torpe intención y corta inteligencia.

La finalidad de la estadística no es otra que tener una base lo más exacta posible de las existencias de cada grupo de animales, para saber en todo momento si se hallan o no cubiertas las necesidades nacionales.

Como el daño que se infiere a la economía nacional puede ser grave de no poner coto a los maldicientes, se advierte que cuantas personas oigan comentarios sobre supuestas imposiciones o requisas tienen el deber patriótico de denunciarlas a las autoridades, en la seguridad de que serán corregidos con la severidad que merecen. Igualmente quien tenga noticia de personas que infundadamente sacrifican animales o los vendan a bajo precio en razón de la falsa alarma, deben igualmente denunciarlo para proceder con el máximo rigor a impedir esas actuaciones, que sólo pueden obedecer a censurable ignorancia, o lo que es peor, a deficiente invención.

Hoy, sesión del Pleno

A las siete y media de la tarde celebrará hoy sesión la Comisión Gestora en pleno, para des-

De la vida oficial

Han quedado establecidas las relaciones oficiales entre la España Nacional y los Países Bajos

UN MUTUO CANJE DE NOTAS

BURGOS.—Entre el representante del Gobierno nacional español y el ministro de Negocios Extranjeros de los Países Bajos se ha realizado en el día de ayer un canje de notas, estableciéndose con ello la relación oficial entre los dos países, mediante intercambio de agentes, que cuidarán y defenderán los intereses de sus nacionales y tendrán, además, por misión el establecimiento de manera normal de relaciones con el país donde residan.

Aparte de los citados agentes, se designarán subagentes en las localidades que se acuerde y que ejercerán las funciones consulares por el Derecho internacional.

Los agentes y subagentes tienen derecho a enarbolar su pabellón nacional y a hacer uso de su escudo en sus domicilios oficiales.

Los barcos nacionales que enarbolan su bandera serán admitidos libremente en los puertos de la otra parte.

Los agentes, para realizar la misión a ellos encomendada, tendrán acceso al ministerio de Asuntos Exteriores, y por mediación de este ministerio, a las demás autoridades. Gozarán de plena libertad de comunicación con su Gobierno y con sus subagentes, mediante envíos de toda clase, libres de censura y de intervención, así como el valor de claves en los telegramas cifrados. En general disfrutará de las inmunidades, privilegios y exenciones acordados a los jefes de Misión.

Los agentes y subagentes tienen que ser "personas gratas" y serán objeto de la protección de las autoridades.

Con tal motivo, en el día de ayer ha sido izada la bandera nacional española, por primera vez, en el domicilio de nuestra representación en La Haya.

VISITAS AL GENERAL JORDANA

El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, ha recibido al cardenal Gomá y al embajador de Portugal en España, doctor don Pedro Teotónio Pereira.

LA LABOR DE AUXILIO SOCIAL

BADAJOS.—Auxilio Social, nada más ser ocupados por las tropas nacionales los pueblos de Navalpilar, Pella, Orellana la Vieja y Orellana de la Sierra, ha reparado más de cuatro mil raciones y ha instalado provisionalmente comedores para que acuda a ellos la gente indigente y sin hogar.

SUSPENSION DE HABERES

VITORIA.—Esta mañana, el jefe nacional de Primera Enseñanza ha firmado una comunicación a la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Granada, para que suspenda el abono de los haberes correspondientes a cuarenta y nueve maestras de la capital granadina que proceden de zona roja y que habían dejado de pedir el ocupar escuelas en otras provincias.

Este hecho debe servir como aviso a todos aquellos que tienen la obligación de solicitarlas por no desempeñar ninguna actividad.

ESTUDIANTES ESPAÑOLES EN BERLIN

Actualmente se encuentran en Berlín diecinueve estudiantes españoles de diferentes provincias, los cuales han sido recibidos por varios altos funcionarios del ministerio de Instrucción.

El director general de Instrucción Pública les dirigirá una breve salutación, a la que, en nombre de los estudiantes, contestó el señor Omeva.

Passarán una breve temporada en Frenenwald.

NUESTRO TESORO ARTISTICO

La Prensa londinense ha publicado la inauguración de una exposición de grabados de Goya en uno de los museos de Londres.

A este fin se ha sabido que se han legado a inutilizar las planchas de Goya que conservaba la Real Academia de San Fernando mediante una tirada realiza-

da con el fin exclusivo del lucro, destruyendo una de las obras mejores de Goya.

Para evitar lo posible mayores daños y despojos, la Jefatura Nacional de Bellas Artes ha tomado cartas en el asunto.

EN DEFENSA DEL LIBRO

En evitación de que se pierdan algunos libros o documentos interesantes que hayan sido sacados de archivos o bibliotecas, el ministerio de Educación ha dirigido una comunicación al del Interior para que todos los libros y folletos procedentes de la zona roja sean examinados por personal del Cuerpo Facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos antes de ser entregados a las fabricas de papel. — LOGOS.

En Palestina

La restauración del Santo Sepulcro

ROMA.—Después de largas y laboriosas negociaciones entre el Gobierno de potencia mandataria y las tres comunidades cristianas (católicos, griegos y armenios), copropietarias de la basílica del Santo Sepulcro, se ha llegado finalmente a una fórmula de compromiso, respecto a los urgentes trabajos de restauración que se han de efectuar en el venerable templo.

El acuerdo está basado en las directrices siguientes: se procederá en seguida, bajo la dirección de competentes técnicos gubernativos, a una serie de trabajos, aconsejados como medida urgente e inaplazable para una consolidación inicial del viejo edificio.

Los gastos relativos serán efectuados por los representantes de las tres iglesias que son, por derecho tradicional, dueñas del santuario.

Estas restauraciones preliminares, dirigidas a garantizar una discreta consolidación de la construcción, permitirán un mayor respiro para estudiar a fondo el problema de las reparaciones radicales.

Mientras tanto, el mundo cristiano podrá ver otra vez abierto el Santo Sepulcro a la veneración de los fieles.

No es improbable que, adoptado el acuerdo en principio, la Santa Sede decida contribuir largamente a los gastos necesarios para los trabajos, cosa que, no obstante toda su buena voluntad, no le era fácil mientras duraban las disensiones en el territorio, ya de la urgencia de los mismos trabajos ya de la disensión de los gastos.

En la delicadísima situación de Palestina, su ofrecimiento, generoso y desinteresado, aunque fuese dictado por finalidades verdaderamente superiores, podría prestarse a interpretaciones que no corresponden a la verdad.—USI.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Donativos recibidos en el Gobierno civil

- Suscripción nacional
- Presidente de la Junta vecinal de Villaprovián, 10 pesetas.
- Alcalde de Grijota (por multas), 10.
- Idem de Abia de las Torres (por multas), 23.
- Id. de Villajimena (por multas), 5.
- Id. de Fuentes de Valdepero (por multas), 5.
- Id. de Castromocho (por multas), 15.
- Id. de Osornillo (por multas), 5.
- Id. de Ampudia (por multas), 12.
- Don Esteban Planeyas, de Salcaña, 11.
- Don Santiago Ruiz (impuestos de espectáculos), 465.
- Jefe municipal de Villarrabé (por multas), 10.
- Alcalde de Villajimena (por multas), 10.
- Id. de Alba de Cerrato (por multas), 1250.
- Id. de Naveros de Pisuegra (por multas), 5.
- Id. de Torquemada (cuotas que por iguales pertenecían al médico don Antonio del Río), 819'50.

LA HERNIA NO EXISTE

Esta es la verdad para todos y cuantos usan el laureado Super-Con. presor HERNIUS Automático, joya mecanográfica de alto valor curativo, que sin trabas, tirantes ni engorros, sin molestia ni dolor, RETIENE Y REDUCE hasta la nada la hernia más antigua, rebelde y voluminosa, sea cual sea su EDAD, SEXO o PROFESION. Para atender a cuantos pacientes quieran verse libres de sus dolencias, informaremos gratuitamente en Palencia el domingo día 31, en el Hotel Central.

GABINETE ORTOPEDICO "HERNIUS".—Dirección provincial. Embeltrán, 16.—SAN SEBASTIAN.

Otras informaciones del Extranjero

Europa nadie quiere la guerra, según Rockefeller

París y yugoslavos

PARIS.—La clarificación de las relaciones húngaro-yugoslavas comienza a entrar en una fase decisiva de desarrollo.

Los medios competentes no ven la posibilidad de la celebración de un Tratado de amistad entre ambas naciones, con el consentimiento del jefe del Gobierno yugoslavo, Imre, acompañado del ministro de Relaciones Exteriores de Cania, marchará a París en visita oficial al presidente, Stoyadinovich.

Un asesinato

GEYRUTH.—Esta noche ha sido asesinado a tiros de revólver el jefe de la mezquita de San Juan de Acre, en Palestina.

Ida y vuelta a América

LONDRES.—Anoche a las veintidós ha amarrado en la rada de Southampton el hidro "Mercury" terminando con ello felizmente su viaje de ida y vuelta a América del Norte.

Como es sabido, en su viaje de regreso ha hecho escala en las Azores.

De regreso de Francia

MARSELLA.—A bordo del trasatlántico "Champollion" ha embarcado en este puerto, de regreso al Asia, el presidente de la República del Líbano, quien ha permanecido una corta temporada en Francia en viaje estrictamente particular.

La mitad del oro amonedado

WASHINGTON.—Según estadísticas oficiales, Estados Unidos posee actualmente en tesorería 13.000 millones de dólares

